

# 渝中报

2025年2月

17

星期一

乙巳年正月二十

渝内字第538号  
每周一、三、五出版

第19期  
(总第2150期)

今日4版

新闻热线:63807576 职业道德监督:63801987

中共渝中区委宣传部主办 渝中区融媒体中心出版

中国特色社会主义在改革开放中产生  
也必将在改革开放中发展壮大



成都市锦江区党政代表团来我区考察

## 同心唱好「双城记」服务共建「经济圈」 聚焦共性聚焦共进聚焦共赢

黄茂军池勇出席

本报讯(记者 袁侨德)2月14日,成都市锦江区党政代表团来我区考察,两地召开工作座谈会,携手推进更深层次、更高层次的交流合作,努力为成渝两地唱好“双城记”、打造增长极作出新的更大贡献。

渝中区委书记黄茂军,锦江区委书记池勇,渝中区委副书记邹晓宇,锦江区委副书记吴斌出席。

会议传达推动成渝地区双城经济圈建设重庆四川党政联席会议第十次会议、重庆成都双核联动联席会议第三次会议精神,通报两地经济社会发展情况,两地部门代表作交流发言。

黄茂军对锦江区党政代表团一行表示热烈欢迎,祝贺锦江区经济社会发展取得的成绩。黄茂军指出,锦江和渝中历史相连、人文相亲、产业相近、区情相似,友好往来源远流长。特别是成渝地区双城经济圈建设国家重大战略实施以来,两地相互赋能、合作并进,共建打造区域协作新亮点,标志性成果由点及面持续涌现,推动综合实力持续迈上新台阶,也为渝中发展积累了好思路、好经验。

黄茂军指出,渝中作为重庆母城、都市极核、品质半岛、首善之区,正深入贯彻落实习近平总书记视察重庆重要讲话重要指示精神,紧扣现代化新重庆建设部署新要求,巩固拓展既有优势、开辟塑造新优势,加快构建“4311”现代化产业体系,打造“六个新高地”。今年是成渝地区双城经济圈建设第2个五年新征程开局之年,渝中愿同锦江一道,紧紧围绕成渝地区双城经济圈建设重大战略,持续巩固拓展合作成果,为成渝两地唱好“双城记”、打造增长极贡献更大力量。希望双方持续推进解放碑—春熙路商圈合作共建,在深化国际一流商圈建设和国际交流交往方面互促互进;持续深化金融领域交流合作,为共建西部金融中心注入强劲动能;持续深化文旅协同发展,争当巴蜀文化旅游走廊建设“排头兵”;持续推进科创服务、城市更新等领域交流合作,共同探索改革创新新路径;持续深化“宜商锦渝”品牌共塑,为促进市场要素自由流动、人才交流大开方便之门,打造区域协作高水平样板,助力推动成渝双核更好支撑打造带动西部高质量发展的重要增长极和新的动力源。

池勇表示,今年是锦渝合作的第六个年头。近年来,渝中区和锦江区深入学习贯彻党中央决策部署,认真落实重庆四川党政联席会议、重庆成都双核联动联席会议精神,在商圈共建、产业协作、文化交融、公服共享等方面取得了显著合作成效。此次到渝考察,亲身感受到渝中发展战略站高谋远,商圈建设活力迸发,产业发展势头强劲,干部队伍精气神十足,特别是渝中在商圈提质、产业升级、政务服务、民生保障等方面形成的一系列新经验、新做法,值得锦江深入学习借鉴。

(下转2版)



扫码关注重庆渝中 APP 图文报道

## 黄茂军在2024年度区属党组织书记抓基层党建述职评议会议上强调 以改革精神和严的标准全面提升管党治党水平 为建设新时代城市党建新高地提供坚强保障

王南出席

本报讯(首席记者 李一)2月14日,区委召开2024年度区属党组织书记抓基层党建述职评议会议。区委书记黄茂军主持并讲话。他强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十届二中全会和二十届二中全会全会精神,认真落实全市区县党委书记抓基层党建述职评议会要求,进一步提振干事创业、唯实争先精气神,为建设新时代城市党建新高地提供坚强保障。

区政协主席王南,区领导邓光怀、蔚传忠、蒋成昆、包茹华、李兴建、罗毅出席。市委组织部组织一处二级调研员秦士君到会指导并作点评。

会上,7名区属党组织书记现场述职,其他区属党组织书记作书面述职。与会同志进行了现场评议。

黄茂军指出,过去一年,全区各级党组织深入学习贯彻习近平总书记视察重庆重要讲话重要指示精神,全面按照市委要求,树牢稳进增效、除险固安、改革突破、惠民强企工作导向,强化党建统领、创新理念方法、提升

党建效能,拥护“两个确立”、做到“两个维护”更加坚定坚决,学纪知纪明纪守纪更加常态长效,服务经济社会发展更加聚焦聚力,现代化建设组织干部人才保障作用更加突出凸显,为奋力谱写中国式现代化重庆篇章渝中精彩一页提供了坚强保障。

黄茂军强调,做好今年基层党建工作,要深学笃行习近平总书记关于党的建设的重要思想、关于党的自我革命的重要思想,视察重庆重要讲话重要指示精神,深入践行新时代党的建设总要求和新时代党的组织路线,聚焦整体提升党的领导力和执行力,按照“全市前列、全国影响力和渝中辨识度”要求,以改革精神和严的标准全面提升管党治党水平,持续激发党员干部干事创业精气神,打造“红岩先锋·党建渝中”标志性成果,为奋力谱写中国式现代化重庆篇章渝中精彩一页、更好以一域服务全局提供坚强保障。

黄茂军强调,要强化政治铸魂,始终坚持把政治建设摆在首位,将

政治标准和政治要求贯穿各级党组织建设全过程各方面,体系化学深悟透党的创新理论,闭环化落实习近平总书记殷殷嘱托,常态化修复净化政治生态,推动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”一贯到底。要突出党建统领,释放高质量党建引领保障效能,坚持以党建引领驱动改革发展稳定各项工作,推动党建与经济发展同频共振、与深化改革正向循环、与服务民生互融共进,将党总揽全局、协调各方的优势充分转化为现代化新重庆渝中建设乘势而上、跨越赶超的胜势。要聚力干事创业,锻造适应和引领现代化建设的骨干队伍,高标准抓好干部、人才、党员队伍建设,持续完善干部选育管用链条,激发人才创新创造活力,提升党员队伍建设水平,不断壮大引领支撑渝中现代化事业的中坚力量。要深化夯基固本,建强超大城市中心城区现代化治理基层堡垒,持续深化新时代“红岩先锋”变革型组织建设,塑造引领变革、创新治理的基层组织体系,全

面提升“141”基层智治体系实战效能,全面推广“毗邻党建”共建共治模式,全面强化基层党组织“两个功能”,不断提高现代化治理水平。要坚持严的基调,推动全面从严管党治党直达末梢,切实把一严到底的要求全面落实到各级党组织,织密组织监督治理网络,精准落细风腐同查同治机制,提质扩面清廉单元建设,促进干部清正、政府清廉、政治清明、社会清明。

黄茂军指出,全区各级党组织要强化责任担当,党组织书记带头履行好管党治党政治责任,班子成员自觉落实好“一岗双责”,用好党建统领“885”工作体系,实现抓党建带全局效能全面提升。

(下转2版)



扫码关注重庆渝中 APP 图文报道

走在前 争一流 | 奋力谱写现代化新重庆渝中篇章

## 央视元宵晚会重庆分会场 川江号子唱响渝中非遗创新



曹光裕(第一排左五)表演川江号子。

本报资料图片

“千帆逐潮浪,浩荡出峡江,灯明千家暖,月圆万户甜,吆喂嘿哟吆喂,一起来团圆哟!”

2月12日晚,2025年央视元宵晚会重庆分会场节目《上元欢渝夜》中,国家级非物质文化遗产代表性传承人曹光裕身穿船工服装登台,一首雄浑有力的川江号子响彻央视元宵晚会舞台,传达着重庆人的豪迈、乐观精神。

据了解,川江号子是川江水系船工们驾船劳作时所唱的歌谣。自古川江皆以木船载客运货,船工和纤夫摇桨拉纤充当动力。曾经的川江航道上,每一个险滩都是一道鬼门关,号子头便根据江河的水势、船行方向和船工的劳动节奏,编出一些不同音调、不同情绪的号子,构成了整体变化丰富的川江号子。

“川江号子既是劳作加油令,也是生活调味歌,体现了川江流域劳动人民顺应自然,团结抗争、乐观豁达的精神。”

(下转2版)

## 区第十九届人大常委会 举行第二十九次会议

本报讯(记者 黄清娟)2月14日,区第十九届人大常委会举行第二十九次会议。区人大常委会主任张焕伦主持,副主任卫强、孔新军、王国华、何俊生、李嘉婧出席。

会议首先通过了本次会议议程。会议听取并审议了区委街道履行职责任务清单工作实施小组办公室关于渝中区第一批试点街道履职事项清单涉及政府履职事项的报告;审议了区人大代表辞职事项。

会议还审议通过了人事任免事项,决定任命薛俨为区政府副区长、李真真为区文化旅游委主任;任命钟黎为区人大财经委办公室主任;任命赵文康为区法院刑事审判庭庭长、任科为行政审判庭庭长;免去刘书燃区监察委副主任职务。

被任命人员进行了宪法宣誓。副区长赵意伦、区法院院长石灏泉以及区监察委、区检察院相关领导全程列席。

## 区领导检查调研春季开学准备工作

本报讯(首席记者 刘侃)2月14日,区委副书记邹晓宇前往部分中小学、幼儿园,实地检查调研2025年春季开学准备工作。副区长陈平参加。

邹晓宇先后前往重庆市第二十九中学实验学校、曾家岩小学、大田湾幼儿园、马家堡小学,听取学校相关工作汇报,详细了解各校开学复课、安全隐患排查、后勤保障等开学准备工作情况,尤其是校园食品安全管理责任落实

情况。在四所校园食堂,邹晓宇详细了解、仔细检查环境卫生、食材“清零”、食品安全管理制度落实情况,叮嘱校园负责人严格落实“三同三公开”制度,不断提升师生膳食质量,提高校园食品安全和膳食经费规范化、科学化、精细化管理水平,为开学“第一餐”“每一餐”提供安全保障,让学生吃得安全、吃得营养、吃得健康。

(下转2版)

重庆天地第七届元宵庙会

## 打造可玩、可赏、可沉浸的国风文化场域

本报讯(首席记者 刘侃)2月14日至16日,重庆天地第七届元宵庙会以“五福吉庆”游园为头阵,开启了元宵佳节的一系列精彩活动——传统场景与创新玩法交织,国潮汉服体验带来视觉与听觉上的双重盛宴,为市民、游客献上了一场“可玩、可赏”

的沉浸式国风文化盛宴。福字拼图、蒙眼铲福、成语挑战……记者在游园现场看到,一个个趣味游戏掀起通关集福的互动热潮,吸引不少市民、游客竞相参与。大家穿梭于“新有福蛇”美陈之间,笑声与喝彩声此起彼伏,在收获寿桃糕点、糖葫芦等暖心

好礼之余,也为新春伊始讨了一份好彩头。“小游戏很有趣,我们一家人都玩得很开心,乐此不疲,氛围也很好。”谈及游玩体验,市民汪先生连连称赞。

在国潮风盛行的当下,重庆天地也将华裳美韵通过“新春国潮会”的形式进行呈现,元宵庙

会增添一抹别样风景。

现场,两场主题各异的汉服巡游活动一展风华,既有极具节日年味的红韵队伍,也有由文化创意人带来的唐代古画复原华服,吸引不少市民、游客拍照留念。由民乐爱好者带来的高台国风音乐会,更是将气氛推向高潮。此外,元宵庙会期间,汉服走秀、国风才艺展示等特色活动逐一登台,以高互动、高沉浸度的形式,为天地元宵庙会增添一份独特的文化底蕴。

(下转2版)